

КРАСНОТУРЬИНСК

## Подтверждаем лидерство

**В регионе приступили к реализации проектов ФКГС после достижения рекордных показателей в голосовании**



Набережная в Краснотурьинске – один из примеров успешной реализации программы ФКГС

Свердловская область в этом году вошла в число самых активных регионов России в рейтинговом голосовании программы «Формирование комфортной городской среды». Область продемонстрировала рекордные показатели вовлеченности: в проекте приняли участие свыше одного миллиона жителей и более 12 тысяч волонтеров. Уже сейчас стартовали работы по благоустройству общественных территорий, победивших в 2023 году. Всего будут обновлены 72 площадки.

– Если горожане прямо сейчас не видят на площадке подрядчиков, то это не значит, что благоустройство не началось. На подготовительные работы также требуется немало времени. Все объекты, которые вошли в программу, будут обновлены до конца года. На эти цели выделено порядка 1,5 миллиарда рублей, в том числе 1,4 миллиарда рублей из средств федерального бюджета, почти 103 миллиона рублей – из областного, – рассказал министр энер-

гетики и ЖКХ Свердловской области **Николай Смирнов**.

Так, в Серове будет благоустроено пространство для отдыха на Киселёвском водохранилище. Его планируется разделить на несколько функциональных зон. В зоне отдыха у воды будут установлены шезлонги и раздевалки. На территории появится лодочная станция с прокатом лодок, катамаранов и sup-досок. Также будет оборудована зона зимнего отдыха с купелью для крещенского купания и каток. В ярмарочной зоне предполагается организация временных выставок и сезонных фудкортов.

– Проект благоустройства на Киселёвском водохранилище рассчитан на два года. Сейчас там проходит расчистка территории от деревьев и кустарников. Отмечу, что это одно из любимых мест активного отдыха серовчан, а для комфортного отдыха необходимо создать инфраструктуру. На реализацию проекта запланировано 40,8 миллиона рублей, – отметил глава Серовского ГО **Василий Сизиков**.

В Богдановиче ожидается завершение благоустройства площади Мира. Второй этап будет реализован в этом году, третий – в 2025 году. В рамках второго этапа на площадке появится сквер молодоженов с кинотеатром, фотозоной и ротондой, удобной парковкой. После реализации третьего этапа проекта на площади появится восемь функциональных зон и более 100 вариантов активностей. Главным украшением станет фонтан. От него по обе стороны расположатся площадки для проведения городских мероприятий, семейные арт-объекты, павильон с кафе.

– Сегодня «сердце» нашего города – площадь Мира – требует обновления. Особенно приятно, что реализовывать проект ее благоустройства и ждать его появления долгожданного фонтана удается именно благодаря поддержке жителей и их вере в программу по созданию новой инфраструктуры детской столицы Урала – Богдановича, – сказал глава муниципалитета **Олег Нейфельд**.

## Активность граждан поощряется

В Асбестовском городском округе участниками голосования за выбор территории для благоустройства в 2025 году стали более 19 тыс. человек. Проектом, набравшим большее число голосов, стало благоустройство сквера в районе Центра культуры и досуга им. Горького. Территория победила с результатом в 9 921 голос (52,1%). Еще 9 124 жителя (47,9%) выбрали для благоустройства зону отдыха в районе базы «Бодрость».

Активное участие в победе муниципалитета приняли и волонтеры голосования. В этом году в течение всего периода работало более 60 человек, причем не только от молодежных организаций, но и от ветеранского движе-

ния, так называемые серебряные волонтеры, а также от промышленных предприятий города.

– В этом году у нас очень высокая активность жителей. Это действительно была конкурентная борьба, потому что разрыв между территориями небольшой, жители в течение всего периода отдавали голоса за оба проекта. Мы понимаем, что программа, а в особенности решение президента о ее продлении до 2030 года, – это возможность и дальше целенаправленно и системно подходить к благоустройству, – отметила глава Асбестовского городского округа **Наталья Тихонова**.

Выбор жителей пал на территорию в районе ЦКиД неслучайно. В муниципалитете уже третий год продолжается благоустройство улицы Уральской, на перекрестке с которой и располагается сквер у Центра культуры и



В рамках проекта благоустройства сквера в Асбесте будет восстановлен фонтан

досуга. Реконструкция сквера станет логическим завершением обновленной улицы, с такой инициативой выступили в первую очередь представители старшего поколения жителей города.

ся обустройство двух функциональных зон: это зона тихого отдыха и активная зона.

В активной зоне появится сценическая площадка, которая станет местом для проведения городских мероприятий, уличных концертов. Зона тихого отдыха – территория рекреационного назначения. Она будет поделена на своеобразные «островки», окруженные живой изгородью с индивидуальным освещением и лавочками для размещения небольших групп посетителей. Проектом предусмотрено благоустройство территории: замена покрытия (использованием печатного бетона различных цветов), освещение, восстановление ограждения (колонн), установка урн, скамеек, видеонаблюдения, озеленение территории, оборудование фонтана.

## Артёмовский среди самых активных муниципалитетов

В Артёмовском городском округе определен проект, который будет реализован в рамках программы «Формирование комфортной городской среды». Мнением о результатах голосования за объекты благоустройства с «Областной газетой» поделился председатель комитета Законодательного Собрания Свердловской области по вопросам законодательства и общественной безопасности Евгений СТАРКОВ:



Глава Артёмовского ГО Константин Трофимов и председатель комитета Законодательного Собрания Свердловской области по вопросам законодательства и общественной безопасности Евгений Старков (справа)

«В этом году в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды» Артёмовскому городскому округу было необходимо набрать чуть более 13 тысяч голосов за предложенные объекты благоустройства. По итогам этот показатель был превышен почти в два раза. Считаю, что достигнутый результат – следствие высоких организаторских способностей главы Артёмовского городского округа **Константина Трофимова** и его команды. Высокая эффективность информационной кампании стала возможной благодаря 212 волонтерам и коллективу администрации. Особую активность проявили отдел по работе с детьми и молодежью, начальники территориальных управлений, работники культуры. Стоит отметить, что информирование граждан велось не только через сайт администрации, СМИ и социальные сети. Для того, чтобы донести всю важность и значимость проекта, а также рассказать о тех возможностях, которые его реализация открывает перед жителями Артёмовского, проводились личные встречи с гражданами. Мы совместно с Константином Михайловичем посетили ряд предприятий и учреждений.

Итоги показали, что артемовцы активно выразили свою позицию. Отмечу, что их количество ежегодно растет. Например, в 2021 году в голосовании приняли участие чуть более 4 тысяч человек. Вовлеченность граждан и в участие в федеральных проектах в частности, и в определение векторов развития муниципалитета в целом, их активная гражданская позиция действительно открывают многие двери.

Убежден, что федеральные проекты – отличная возможность для муниципалитетов получить дополнительное финансирование на благоустройство территории».

